

# Miskolc, Avasi református templom

2014. január 29. 14:50

## Miskolc ékköve

**Magyarország egyik legjelentősebb késő gótikus műemléke, Miskolc egyik szimbóluma az avasi református templom és a mellette álló masszív harangtorony.**

**Miskolc egyik igazi gyöngyszeme a 234 méter magas Avason látható régi templom, az 1411-ben épült Szent István plébániatemplom, illetve a mellette található, 1557-ben épült gyönyörű harangtorony, melynek harangjátéka (1941-ből) a magyar Rádió Miskolci Stúdiójának szignálja is. A jellegzetes képhez hozzátartozik a város legrégebbi temetője is. A templom története**

Az első templom itt a 13. században épült, mely egy román stílusú, egyhajós építmény volt. Többször bővítették, végül egy háromhajós, **gótikus**, hálóboltozatos **csarnoktemplommá** alakították át 1480 körül.

Miskolcot több támadás érte a török hódoltság idején, 1544-ben a templom is kigyulladt. Két évtizeddel később építették újra egy ma is látható, egyszerűbb formában már a református egyház kívánalmainak megfelelően. Ettől kezdve már nem változott jelentős mértékben az épület, a legutóbbi helyreállítási munkálatok 1982-ben fejeződtek be.

## A templom és belső tere

A templomnak három csúcsíves **bejárata** is van, leggyakrabban a nyugati oldali van nyitva. A XVI. századi átépítéskor a korábbi karcsú, nyolcszögű pilléreket megerősítették, négyzetes alaprajzúvá alakították át, a boltozott félköríves árkádsor fölé **famennyezet** került. Ekkor készült a ma álló **fedélszék** is. Figyelemre méltóak a **mérműves ablakok**, a 11 hatalmas, csúcsíves és a két kisebb ablak.

Az északi falban több színvonalas gótikus részletet figyelhetünk meg: a neogótikus előtérből gazdag kiképzésű **kapuzat** nyílik, pálcatagos kerettel és korabeli, vasborítású ajtószárnyakkal, egy **szentségtartót**, illetve az egykori sekrestye kisebb, körtetagos ajtókeretezését.

Különlegesség a déli falon található 17.-18. századi toronycsúcs és **szélkakas gyűjteménye**, és az 1735-ből származó

<http://kirandulastippek.hu/news/article/miskolc-avasi-reformatus-templom>